

省妇联召开党组理论学习中心组(扩大)学习会

今日女报/凤凰网(记者 周纯梓)11月20日,湖南省妇联召开党组理论学习中心组(扩大)第13次学习会。会议邀请中共湖南省委党校(湖南行政学院)经济学教研部主任戴军教授作《学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想》专题辅导报告。省妇联党组书记、主席姜欣主持会议并传达学习中央、省委文件精神。省妇联理论学习中心组成员、机关干部职工、直属单位中层以上干部参加会议。

戴军围绕党的十九大报告中关于“贯彻新发展理念,建设现代化经济体系”进行了全面解读。他从习近平新时代中国

特色社会主义经济思想的思想形成、历史地位、基本框架三个方面出发,对湖南省经济建设、经济发展和经济改革中的一些问题进行了细致分析;通过深刻阐述建设现代化经济体系的核心目标、湖南经济发展主要经济结构分析,对如何推动湖南高质量发展进行了深入思考。

姜欣就深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想提出了三点要求。一是要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,切实做到学懂弄通,坚持观大势、谋大局、干实事,提升理论指导实践的工作水平;二是

要围绕习近平总书记对湖南工作的重要指示精神,紧扣创新引领、开放崛起的战略要求,结合妇联工作实际,深入实施“巾帼系列行动”,引导广大妇女在推进供给侧结构性改革、打好三大攻坚战、乡村振兴战略中贡献巾帼力量,为湖南省经济转型升级和高质量发展做出新贡献;三是要认真总结当前工作,科学谋划2019年工作,将经济思想贯彻落实到深化“乡村振兴巾帼行动”、促进形成家庭文明新风尚中,落实到维护妇女儿童合法权益、加强对困难妇女儿童的关爱、全面落实改革方案等各项工作中去。

姜欣在长沙韭菜园街道、洪山桥社区宣讲中国妇女十二大精神

基层妇联要紧密联系妇女群众

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁 欧阳婷)11月16日和21日,中国妇女十二大湖南代表团团长,省妇联党组书记、主席姜欣分别在长沙市芙蓉区韭菜园街道蓉园社区和开福区洪山桥社区宣讲中国妇女十二大精神。

姜欣从大会盛况说起,再谈到湖南代表团的参会情况,并对中国妇女十二大精神进行了梳理和讲解,“妇联是党联系妇女群众的桥梁纽带,是党开展妇女工作的得力助手,是妇女群众信赖的温暖之家”。姜欣表示,基层妇联组织要紧密联系

妇女群众,应把工作重点放在家庭家教家风上,引导妇女带动家庭成员抵制歪风邪气,弘扬清风正气,以好的家风支撑起好的社会风气。

姜欣说,广大妇女群众除了家庭责任,同时也承担着社会责任,“习近平总书记说,‘既要爱小家,也要爱国家’,我们要引导妇女发扬爱国奉献精神,自尊自信自立自强,以行动建功新时代,以奋斗创造美好生活”。

洪山桥社区妇联执委张艳红告诉记者,作为一名基层妇联干部,听完宣讲后,她

感觉新时代妇女在家庭和社会中的地位正在上升,党和国家“越来越重视妇女发展和妇女工作”。

蓉园社区妇联主席王艳辉表示,作为一名基层妇联主席,她听完姜欣的宣讲后感觉工作有了更明确的目标,干劲更足了:“我会做好‘党建带妇建’,让妇联工作更具活力,引导社区妇女自尊自信自立自强。”

来自军区社区60岁的李阿姨则激动地说:“虽然我已经退休了,不能在工作第一线争当先锋,但我可以做好后方工作,为妇女事业添砖加瓦!”

省妇联在联点村开展“美在农家”活动

今日女报/凤凰网(通讯员 卿雯)为深入贯彻习近平总书记关于家庭建设的重要论述,落实中国妇女十二大会议精神,11月20日,湖南省妇联家庭和儿童工作部党支部在联点村宁乡市道林镇靳水村开展“美在

农家”系列活动。

当天上午,靳水村村部文化广场热闹非凡,20名群众带着大红花上台领奖,他们分别获得了“最美家庭”“最美婆婆”“最美媳妇”“最美庭院”荣誉。获奖代表发表了自己的感言。颁

奖过程中,还举行了中国妇女十二大知识竞猜,观众踊跃参加,气氛热烈。

活动结束后,省妇联家庭和儿童工作部党支部成员还走访慰问了贫困户,并送去慰问金,鼓励他们对生活充满信心和希望。

婚调服务项目化

长沙“星城家事”四级服务平台建设见成效

今日女报/凤凰网(通讯员 龚卿)11月21日,在长沙市婚调委“星城家事”四级服务平台建设暨培训工作会议上,以“星城家事”为主题的婚调项目签约落地,长沙市婚调工作呈现出全面开花、亮点纷呈的局面。

在湖南省妇联的支持下,长沙市妇联开展了“星城家事”婚姻家庭调解调适综合性服务四级平台建设工作,进一步形成覆

盖广泛、上下贯通的婚姻家庭纠纷调解组织网络和多部门、多途径衔接互动的婚调长效机制。

为了促进平台建设,长沙市妇联采取社会组织承接婚调驻点项目的方式来推进婚调工作。经过前期沟通衔接,目前已有驻市中院婚调项目、驻岳麓区法院婚调项目、驻望麓园街道婚调项目、驻菁华铺乡婚调项目、婚调剧场项目等试运行。此次会议上,项目实施方代表

交流了经验。

据了解,这些签约项目均由长沙市妇联出资、相关部门指导配合、社会组织承接,其服务覆盖诉前、诉中调解、街道社区调解,人民调解和调适服务相结合,法律服务和心理疏导相结合,充分考虑解决家庭纠纷的特殊性和需求,精心设计、因地制宜、联动高效、服务性强,充分彰显了“星城家事”品牌特色。



东安县:企业“归巢”,“大姐”增收

今日女报/凤凰网(通讯员 蒋素华)

换上特定的白色工作服、戴上蓝色手套,50岁的谢叶秀开始在菇房内采摘蘑菇。好菇放一起,次菇挑出,随着升降机的起伏,长长的菇床线旁,这位来自永州市东安县井头圩镇八字门村的大姐动作迅速、手脚麻利。这是近日东安县某企业内的一个场景。

东安县位于湖南西南部,以山地、丘陵为主。近年来,湖南省以“迎老乡、回故乡、建家乡”为抓手,承接沿海企业转移。东安县紧抓机遇,吸引农产品种植、电子制造、纺织制造、竹木产品深加工等劳动密集型产业入驻,带动当地增收。

增收的同时,又能兼顾家庭,照顾老人和孩子,成了“大姐们”在家门口就业的期待。据了解,目前东安县工业园区就业人数达9000余人,其中女性占比近七成,40岁以上女性有5000余人,“大姐们”成了市场的生力军。

妇联星空

岳阳市:妇联干部复旦大学求学

今日女报/凤凰网(通讯员 刘菲)近日,由岳阳市委组织部、市妇联联合组织的妇联系统干部改革创新能力提升培训班在上海复旦大学顺利完成培训任务。复旦大学管理学院干部培训中心副主任、教授张全弟出席结业典礼,岳阳市妇联主席王亚丹为学员颁发结业证书。

学员们表示,市妇联和复旦大学提供了一次内容丰富、观点新颖的培训,培训课程非常适用于当前妇联工作实际,为今后的工作提供了新理念与新方法。回到岗位后,她们也将把在复旦所学的理论融于工作、指导工作,更好地发挥巾帼新力量、贡献巾帼新业绩。

邵阳市:助廉活动倡导廉洁家风

今日女报/凤凰网(通讯员 张海燕)11月19日,邵阳市妇联举办了以“倡导廉洁家风·创建文明家庭”为主题的家庭助廉活动,双清区纪委,市、区两级妇联干部及区乡镇(街道)、区直部分干部家属共40余人参加座谈会。

“全市党员领导干部是我市经济社会发展的中流砥柱,其家风是我市党风政民风的风向标。作为家属,要注重树修廉洁家风,争创文明家庭,督促家庭成员履好职、尽好责、用好权……”在家庭助廉座谈会上,邵阳市妇联主席辜红姿向与会的领导干部家属发出倡议。

座谈会上,与会人员围绕“如何做好贤内助廉内助”“如何培育廉洁家风”“如何让家庭成为释放压力的港湾”等话题,说认识、讲经验、谈感受、话体会,形成家庭助廉共识。

浏阳市:为乡村振兴提供巾帼力量

今日女报/凤凰网(通讯员 刘艳)11月16日,长沙浏阳市妇联开展了巾帼扶贫促发展·乡村振兴“她力量”活动,浏阳市80余名女企业家参加。

活动现场,3名女企业家分享了创业故事。市妇联还邀请了“浏通天下”平台电商运营总监为妇女姐妹授课。下午,大家实地参观“浏通天下”展厅,为有需求的女企业家搭建网络销售平台。

浏阳市妇联主席龙花明希望女企业家们参与“巾帼建功”,成为乡村振兴、巾帼扶贫的助力者;立足本职工作,争当跨越发展新格局的推动者;不断提高自身素质,争当新时代全面发展的践行者。

苏仙区:走访慰问5名困难群众

今日女报/凤凰网(通讯员 曹艳红)11月19日,郴州市苏仙区妇联主席吴艳一行到扶贫联系点五盖山镇狮子口村,详细了解脱贫攻坚工作开展情况,并走访慰问了4名贫困妇女和1名乳腺癌患者,鼓励她们增强信心、保重身体,传递了党的温暖。

当前,脱贫攻坚已进入决战决胜的关键阶段。苏仙区妇联突出问题导向,聚焦薄弱环节,采取精准务实的举措,进一步转变工作作风,每月定期进村入户走访联系困难群众,帮助他们解决生活生产中遇到的问题,真正把脱贫攻坚责任落实到位、政策落实到位、工作落实到位,确保精准扶贫效果,稳定实现“两不愁、三保障”目标。